

生命勇者黃鼎承捐腦 自移維生系統助漸凍症研究

臺中訊／五十歲黃鼎承三年前診斷罹患罕見運動神經元退化疾病「肌萎縮性脊髓側索硬化症」（俗稱「漸凍症」），他面對生命挑戰從不輕言放棄，但遍尋名醫治療與復健，身體依然快速退化。原接受居家安寧治療的黃鼎承只剩頭還能轉動，連呼吸也只能靠機器，他自知疾病不可逆且逐漸走向生命終點。

黃鼎承積極搜尋漸凍人器官捐贈資訊，得知去年成立的臺灣腦庫公開徵求運動神經元疾病病人腦組織，要做為醫學研究及開發新藥。親身經歷罕見疾病身心折磨的他，堅決要捐出腦組織，期盼能拯救更多家庭，心連安寧團隊依照囑咐聯繫臺灣腦庫。

臺灣腦庫代表人臺大醫院醫師謝松蒼接獲訊息即刻南下，在病榻前親自向黃鼎承道謝，他指出，黃先生的大愛會深刻影響腦神經疾病診斷，並帶來治療的成就。無法執筆的黃鼎承由太太協助握筆，簽署捐贈同意書，他激動地說：「這場病生得太有意義，感謝上天賜予的恩典。」

臺中慈濟醫院心蓮病房不只協助病人圓夢，也陪家屬走過艱難的歷程，團隊以豐富安寧療護經驗，讓黃鼎承與家人相互道謝、道歉、道愛、道別，彼此流淚和解不留遺憾。黃鼎承依願撤除維生醫療後安詳離世，由器捐團隊摘除可捐贈組織，大體則由臺大醫院接手處理，圓滿黃鼎承帶給大家的生命教育與醫學研究遺願。黃太太說，家人原本不諒解先生選擇撤除維生醫

療的決定，如今他以身示教展現勇敢與大愛，家人以他為榮，更期盼未來能拯救更多罕見疾病的病人與家庭。（文：卓冠伶）



▲無法執筆的黃鼎承由太太協助握筆，簽署捐贈同意書，捐出腦組織做醫學研究。（攝影：曾秀英）

付不出手術費眼痛如刀割 志工義助盲婦撫臉道感恩



▲索尼（右）伸出手來，撫摸著林金燕（右二）的臉，想要牢牢記住醫療志工的臉，也感恩她們給她像母親一樣疼愛的情。（攝影：楊文輝）

印度訊／印度菩提迦耶三十六歲婦人索尼，從小雙眼失明，而且右眼超突出，五年前的眼睛開始會痛，一直痛到頭部及頸部，且愈來愈痛，晚上甚至會痛到無法睡覺。醫生認為索尼最好是動手術，以一勞永逸解除疼痛問題，手術費用是一萬盧比（約新臺幣三千八百元），但他們沒有能

力負擔醫藥費，希望慈濟能支援。索尼說起這些年來，她曾因疼痛難耐，想過一死百了。後來志工帶她去眼科，吃了藥後，疼痛有減輕，最高興的莫過於能去動手術。索尼回想那段痛不欲生的日子，求助無門的她是穆斯林，祈禱真主阿拉：「請送一些心地純潔的人來幫我，讓我可以做眼睛的手術。」

索尼很高興她擺脫了困境，「我家人沒有能力幫我，只有慈濟來協助。我覺得慈濟師姊像母親一樣疼愛我，祈禱真主能祝福慈濟師姊們。」索尼虔誠祈求真主保佑志工們。她伸出手來，撫摸著林金燕和陳秀珠的臉，她說她想要牢牢記住她們還有這分情。（文：朱秀蓮、林靜君）

當志工可擁多樣技能 師兄姊學當牙科助理

彰化訊／二〇二四年三月廿三日週六下午，三個小時的「牙科助理、後勤志工團隊實境練習」課程，首次來到彰化靜思堂上課。

遠從臺中前來授課的中國區人醫會牙科義診團隊王百進醫師、陳思云護理師、葉慧芬護理師，以及管線組志工，透過詳細的簡報，義診場布圖，現場擺設，鉅細靡

遺地向現場二十多位學員解說。

解說完畢後，讓大家模擬義診的現場，親自體驗操作牙科器具，學員分成兩組，一組先到準備區認識器械，一組學習管線的包膜。

臺中區志工商業文安鼓勵大家，不要害怕：「不曾拿過吸唾管，也可以勇敢舉手說：『我來試試看。』跟醫

師說，你是第一次，醫師都會指導要怎麼拿，幾次以後，就學會了。」

半天課程學習到很多，在座學員紛紛感恩臺中團隊，傾囊相授。陳思云護理師最後叮嚀：「看到大家的熱誠，非常感恩。希望這樣的熱誠可以延續，要學習的東西還有很多，我們一起加油！」（文：溫燕雪）



▲「牙科助理、後勤志工團隊實境練習」課程，首次來到彰化靜思堂上課，學員徐月梅（右二）學習包膜，她說：「凡事還是要親力親為才學得會。」（攝影：吳明士）